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EMLÉKEZTETŐ

2015.05.27.
Magyaregregy
civil fórum

Dr. Finta István megnyitotta a fórumot, tájékoztatta a jelenlévőket a LEADER program aktualitásairól, a várhatóan a HACS rendelkezésére álló fejlesztési és működési forrásokról, valamint más OP-kal való kapcsolódási pontokról. 

Halmai Gáborné vezette le a fórumot, a továbbiakban. 
Mi az Ön által képviselt civil szervezet fő célja?
Pap Judit: A kárászi IKSZT vezetője, ahol kultúrális programok, egészségfejlesztő programok folynak. Egyben egyéni vállalkozó is: Pajtaszínházat üzemeltet, valamint a Tourinform Iroda munkatársa is egyben. Képviseli még a Kárászi Faluszépítő Egyesületet, melynek keretében hagyományőrző táborokat szoktak szervezni. 

Czikláné Bálint Tünde: A Magyaregregyi Hagyományőrző Egyesület és a tánccsoport vezetője. Falusi vendégfogadó is egyben. Az egyesület két éve alakult. Az egregyi lakodalmas rendezvényük nagy sikerű, több, mint 100 fő látogatja már. 150 évvel ezelőtt megrendezett lakodalmat szimbolizál. Az egyesület célja a hagyományőrzés, óvodás, iskolás csoportok vannak az egész Völgység mentén. Falusi turizmus kapcsán a falusi házat kellene felújítani, ez egy tipikus parasztház, a régies jelleget szeretné megőrizni, ill. visszaállítani. 
Fülöpné Rákosa Ildikó: Magyaregregy polgármester asszonya és egyben a tánccsoport oszlopos tagja. Testvérvárosi kapcsolatot ápolnak Németországgal és Erdéllyel. A német testvérváros pályázatot nyújtott be, mely sikeres volt, ennek keretében mennek majd ki egregyről. Szeretne ő is beadni egy pályázatot a kapcsolat további ápolása érdekében, melynek célja  a húsvéti hagyományok felelevenítése is egyben. 
Szilágyi Ferenc: A Szászvári Haladás Horgász Egyesület elnöke. 51 éve létezik a horgásztó, az egyesület 31 éves. Magas szintű rendezvényeket tartanak a tónál, ilyen például a Horgász és halászlé főző verseny, mely július 14-én kerül ismét megrendezésre. A rendezvényen 300 fő szokott megjelenni. A szervezetnek már volt nyertes LEADER pályázata. Szeretne még nyársalókat telepíteni, hogy a piknik még kellemesebb lehessen. Halőr őrzi az objektumot. A mederkotrás lenne nagyon fontos feladat, nagy problémát jelent a felgyülemlet iszap, főként a nagy nyári melegekben. Napelemes rendszert szeretne a világításra kiépíteni. 

Halmai Gáborné: A kikotort iszapot energia termelésre lehetne használni, ennek érdemes lenne utána járni. 

Szilágyi Ferenc: A kiszedett iszap a termőtalajt is fel tudja javítani. 

Halmai Gáborné: Az Energiaklubbal való együttműködést, fórumot szorgalmazni kellene.

Szilágyi Ferenc: Évente 8-10 ezer turista jön hozzájuk a tóra. 
Vidák Krisztina: Érdemes lenne megfontolni, a közétkeztetésbe való csatorna megtalálását, a halat szálkamentesítve, filézve értékesíteni. 

Halmai Gáborné: A halhoz, és annak feldolgozásához kapcsolódó attrakciókat is érdemes megfontolni, lásd: Óbánya, pisztrángos tó. 

Turisztikai programcsomagok kialakítása folyamatban van. Ez fontos a helyi turizmus élénkítése szempontjából. 
TOP 6. prioritásba pályázat benyújtása: térségbeli táborok szervezése, hozzá kapcsolódó rendezvények – térségi identitás tudat erősítése. 

Szilágyi Ferenc: A térségi marketing nagyon fontos lenne a turizmus szempontjából. 

Pap Judit: Kerékpárkölcsözők építése, vagy létrehozása is fontos lehet. 

Vidák Krisztina: Térségi rendezvénynaptár készítése.

Fiatalok a terepen, nyári gyakorlat programok indítása, támogassuk, hogy a fiatal helyben maradjon, helyi cégnél, vállalkzásnál, civil szervezetnél gyakorlatozzon. 
Szászvár, 2015.07.08.
Vidák Krisztina
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