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PROJEKT ADATLAP KITÖLTÉSI ÚTMUTATÓ
A Mecsek–Völgység–Hegyhát Egyesület LEADER HACS-hoz a LEADER jogcím keretében tervezett projektjavaslat benyújtásához

1. Támogatást igénylő adatai:

Támogatást igénylő neve: Az ügyfél projekt adatlapon feltüntetett hivatalos neve, természetes személy esetén a teljes név.

Képviseletre jogosult személy neve: Az ügyfél képviseletére a létesítő okirat alapján képviseletre jogosult neve (amennyiben releváns). A képviseletre jogosultságot az MVH regisztrációs rendszerében is rögzíteni szükséges.
Támogatást igénylő székhelye/lakcíme: Szervezet ügyfél esetén az ügyfél bírósági bejegyzésében szereplő székhelye, magánszemély esetén a lakcímet igazoló hatósági igazolványon szereplő állandó lakcím.

MVH regisztrációs száma: Amennyiben rendelkezik az ügyfél MVH regisztrációs számmal, abban az esetben kell kitölteni.

Kapcsolattartó neve: A projekt kapcsán felelős kapcsolattartó személy neve.
Kapcsolattartó telefonszáma: A projekt kapcsán felelős kapcsolattartó személy telefonszáma.

Értesítési mód: Az ügyfél a Helyi Bíráló Bizottság döntésének eredményéről e-mail-es értesítést fog kapni. E pontban szükséges megadni az elektronikus értesítési címet. Az elektronikus értesítés esetében a kézbesítési ideje a munkaszervezet általi kiküldés időpontja. Kizárólag egy értesítési cím jelölhető be. 

2. Projektjavaslatra vonatkozó információk:

Fejlesztés megnevezése: A tervezett fejlesztés, rövid, átfogó megnevezése, címe, maximum 100 karakterben.
HFS cél megjelölése: A HFS-ben a LEADER HACS által meghatározott célkitűzés megnevezése.

HFS intézkedés megjelölése: A HFS-ben a LEADER HACS által, a célkitűzések elérése céljából megfogalmazott intézkedés megnevezése.
Támogatható tevékenységek: A LEADER rendelet 2.§. (3) bekezdésében felsorolt tevékenységek közül kell kiválasztani a fejlesztés keretében tervezett tevékenységet/tevékenységeket. Több tevékenység is megjelölhető. Az egyéb kategória kiválasztása esetén kötelező azt röviden (1-2) szóban leírni.
Megvalósítás tervezett helyszíne: A LEADER HACS illetékességi területén lévő település megnevezése, ahol a projektjavaslatban szereplő fejlesztés kívánják megvalósítani. Kérjük a tervezett fejlesztés pontos helyszínének megjelölését, helyrajzi számmal vagy pontos címmel.
A tervezett projekt célja (500 karakter): Annak rövid bemutatása, hogy a fejlesztés, illetve program megvalósításával milyen célokat kívánnak elérni és ez közvetve hogyan segíti elő a HVS-ben a LEADER HACS által meghatározott célkitűzések elérését.

A tervezett fejlesztés rövid, tényszerű bemutatása (2500 karakter): A konkrét fejlesztés és a projektkörnyezet bemutatása, a fejlesztés indokolása, a várható eredmények bemutatása.

Indikatív költségvetés: A projekt teljes költsége az igényelt támogatással és saját forrással számítottan.

A projekt megvalósításához igényelt támogatás: A projekt teljes költségvetésén belül a LEADER forrásból igényelt támogatás összege.
A tervezett fejlesztés indikátora: A Helyi Fejlesztési Stratégiának megfelelően. 
3. Adatvédelmi záradék: A benyújtó a záradék értelmében aláírásával hozzájárul ahhoz, hogy a Helyi Bíráló Bizottság nyilvános ülésen tárgyalja meg a projekt javaslatot.
Képviselő neve, aláírás, pecsétje: Az ügyfél cégbejegyzés szerinti hivatalos képviselőjének neve és aláírása, valamint az ügyfél pecsétlenyomata
Dátum: A projekt adatlap elkészítésének dátuma.
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